



РАНХиГС

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА
И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ШКОЛА
IT-МЕНЕДЖМЕНТА

Управление it-проектами: основы теории и методологии

проф. Константин Иванов, д.ф.н.,
доц. Виктор Саранцев, к.ф.н.,
асс. Сергей Саруханян, к.полит.н.



РАНХиГС

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА
И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ШКОЛА
ИТ-МЕНЕДЖМЕНТА

Теория как она есть: управления нет!*

100 лет назад Макс Вебер показал, что власть, а следовательно и управление, это аморфное понятие, которое обозначает любую возможность навязать свою волю окружающим вопреки их сопротивлению. С социологической точки зрения интересна другая ипостась власти, которую он квалифицировал как господство, т.е. добровольное повиновение приказам.

Управление как частный случай господства показывает необходимость применения социологического подхода к проектам в сфере IT за счет широкого использования новых методов. Сочетание количественных методов вместе с вниманием к качественным показателям откроет новую перспективу изучения управления.

* Есть только добровольное повиновение.

Биография мыслителя



Макс Вебер (1864-1920)

Вебер ввёл в научный оборот термин «социальное действие». Учёный был последовательным сторонником методов антипозитивизма, утверждая, что для исследования социальных действий лучше подходит не чисто эмпирический, но «объясняющий», «интерпретирующий» метод. В рамках основанной на нём концепции понимающей социологии учёный пытался не только рассмотреть то или иное социальное действие, но также распознать цель и смысл происходящего с точки зрения вовлечённых индивидов. Ядро научных интересов Вебера составляло изучение процессов перехода общества от традиционного к современному: рационализации, секуляризации. Одной из самых известных работ учёного стала диссертация.



РАНХиГС

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА
И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ШКОЛА
IT-МЕНЕДЖМЕНТА

ВОПРОСЫ?

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!